# 德州岔河桥旁现多具死婴

民警和热心市民将尸体掩埋:卫生部门已介入调查

本报德州2月28日讯(记 牟张涛 见习记者

郭光普) 28日上午,德州 三八路岔河桥西头南侧出 现了多具婴儿尸体,有的甚 至被扔到了马路上,派出所 民警和热心市民见状,将分 散多处的死婴归拢到一起, 填土掩埋。德州市卫生局的 工作人员称,已介入调查此 事,关于事情的进展会及时 通报。

28日上午8时30分许 记者来到位于德州三八路 岔河桥西头的事发现场,在 三八路桥头上和桥头南侧 的深沟旁站满了市民。"早 上7点的时候,我看到人行 道上放着一个东西,当时以 为是小动物,走近看才发现 是死婴。"环卫工人孙女士 说,感觉死婴放在人行道上 不合适,她就用铁锹将其铲 到路边沟里,"刚开始以为 是一个,后来才发现还有好

记者在现场对死婴数 量进行了粗略统计,从桥面 至深沟的沟面上有三具,深



齐鲁晚报・山东协和学院联合主办 电话: 0531-88795666 88795777 沟里有个白色编织袋,旁边 还有一个黄色塑料袋,上面 带有"医疗废物,感染性废 物"字样,此外上面还贴着 一张带有"21号张贺"字样 的纸条。黄色塑料袋里还有 一只黑色塑料袋,里面装有 约4具死婴尸体,这些死婴 大都已经成形。

这时,一位身穿蓝色羽 绒服的女士拿着铁锹和民 警一块将死婴汇集到一起, 填土掩埋。"不管是谁,都不 能这样处理婴儿尸体啊。 该女士说,她不忍心看到死 婴就这样被随意丢弃,据她 分析,丢弃的弃婴数量近10

记者采访到德州市某 医院妇产科的一位医生,据 这位医生介绍,早在上世纪 八九十年代,一般是家属拿 出少量的钱交给医院的护 工,由护工带着死婴到郊区 偏远的地方埋掉,现在医院 接生的孩子死亡率比较低, 出现这样的情况一般采取 火化的方式,但各个医院的 处理方式不尽相同。

记者之后联系了德州 市卫生局,工作人员称,卫 生局已经介入调查此事,公 安部门也在对此事进行处 理,关于事情的进展会及时 通报,另悉,德州针对死婴 目前还没有明确的处理办



热心市民帮忙掩埋婴儿遗体。

○相关链接

#### P 严禁将死婴 当医疗废物 部

4

卫生部2010年曾发出通知, 要求医疗机构必须将胎儿遗体、 婴儿遗体纳入遗体管理,依照 《殡葬管理条例》的规定,进行妥 善处置。严禁将胎儿遗体、婴儿 遗体按医疗废物实施处置。

○他山之石

#### 病死婴遗体 应进行火化

济宁2010年出台《济宁市医 疗卫生机构病死婴幼儿遗体处 理暂行办法》,该办法规定,病死 婴幼儿遗体包括成形完整死胎, 应当按照《殡葬管理条例》的要 求,进行火化处理。少数民族病 死婴幼儿遗体处理,应当尊重少 数民族丧葬习俗,提倡火化。

该办法还规定, 医疗卫生 机构未按规定处置病死婴幼 儿遗体的,由卫生行政部门责 令限期改正;造成严重后果 的,对负有责任的主管人员和 其他直接责任人员依法给予 相应的行政处分;构成犯罪 的,依法追究刑事责任。

## 错把稀料当酒卖致5人中毒

泰安一超市赔偿消费者医药费、误工费近1.2万元

本报泰安2月28日讯(记者 李兆辉 通讯员 苏海东 闫 超市用葡萄酒瓶装入稀料, 结果误当酒卖了出去。近日,新 泰盖女士在超市买酒时,买回了 这样一瓶稀料,饮后导致5人中 毒,住了五天院。

28日,记者从新泰青云工商 所获悉,盖女士在孩子百天时, 邀请四位要好的姐妹们来家中

共同庆祝,特意从青云街道青云 路向阳小区一家超市买了两瓶 张裕红葡萄酒招待客人,谁知5 人饮后当即出现中毒现象。据盖 女士介绍,饮后就觉得与平时喝 的葡萄酒味道不一样,而且伴着 一股刺鼻的气味,但是因为高 兴,一饮而尽,已经来不及了。随 后,盖女士和其他4位朋友被送 往医院。医院确诊是中毒,5个人

一共住院5天。

出院后,盖女士与超市理 论,要求超市对她本人和朋友所 造成的伤害进行赔偿,结果与超 市发生争执。在交涉未果的情况 下,盖女士等人将这家超市投诉 到了新泰市工商局青云工商所 和市消协青云分会。

经消协调查,超市营业员承 认,他们曾用张裕红葡萄酒瓶装

入稀料,又误将酒瓶与对外销售 的张裕红葡萄酒放在一起,并密 封。当盖女士买酒时,超市营业 员误把稀料当葡萄酒卖给了顾

最后经调解,超市与盖女 士等人达成协议,由超市承担 全部医药费9933.82元,并负 责赔偿5名消费者的误工补助 等2000元。

### 香港中文大学 今举行招生说明会

本报济南2月28日讯(记 杨凡 实习生 翟楠楠) 2月28日,记者从省招考院 了解到,香港中文大学将于2 月29日来济开展山东省招生

据记者了解,2月29日下午5 时,香港中文大学将在山东师范 大学附属中学报告厅举行招生 说明会。会上将播放香港中文大 学介绍短片,该校有关负责人将 进行2012年度招生说明以及个 别咨询等。

## 胎记血管瘤治疗 明起补助10%

红胎记 血管瘤 咖啡斑 雀斑 文身等患者可拨打0531-85922666申请救助

为城轻突省胎记家庭经济负担,帮助胎记患者早日恢 复本未面存,重量生活信心,2012大型公益医疗行动正式启 动。3月1日至4月1日,青胎记、紅胎记、血管病、血味液、雀 班、外源性色素沉着文身等激光治疗费补助10%。胎记患者 需提前推打053-8582255报名申请。

脸记严重影响了老辈義為 甚至身体健康。但很多患者到处 求医却黄于得不到正確和有效 的治疗。对绝大多数的取除来 讲.脸记治疗费用也是一项沉重 均量济货程。

摇荡. 为保证本次公益压疗 教治政量,该行动唯一指定国 **尿激光医学交流增调中心、中** 一件两争更压 国脸记第一就-就进行全理激光治疗。该就其 内景早开设潢光美客专业,且 前是国际激光医学交流增调中 心。成功能复20余万胜记录 者,不验皮,不留此,被公认 为中国胜记第一就。

#### 血管瘤治疗不能等 越早治疗效果越好

"发现孩子有血管囊,千万 不要等, 虽然部分血管被有宣行 清记的可能性,但是这种几字不 大,不要为了等参配的自念儿 李耿挺丁被子的治疗、最幼儿 的血管搜要数到早发现早发 疗。"济南华夏医院兼先魏老中 心脉方体被搜索旋非常明确。吸 陈方均的交谈中, 笔卷丁解到, 血管搜可发生反复感染、溃疡、 出血甚至惡性增大,严重危及急 着的生命。



陈方垟强镇,血管搜基前在 髮幼儿中非常赞益, 面髮幼儿血 管理的治疗需要考虑复多的情 花,如果几的字数、治疗是否疼 描、治疗有是副作用、是否会复 发、对孩子以后的成长有完影响

等。因此,要幼儿血管資治疗方 法的选择额关键,及早正确的治 疗不但能减少要幼儿治疗过程中 治麴黄,治疗效果更好,治愈更 差。对孩子的生长发育影响也较

### 胎记治疗需谨慎

小心选择正规专业医院

接丁解,与前淮光疗法是脸记治疗的国 **际标准疗法。国际兼光医学交流地调中心沈** 永時主任介服,兼先治疗脸语,是利用兼先法 异性光热作用原理, 令色素要效的解汽化或 使异常的血管凝固环死,被吞噬網胞吞噬,強 淋巴質环弹出体外。而某一使长的潜光只使 相应颜色的色素吸收,所以不同颜色的脸记 君要用不同的仪器进行治疗。

但是,激光治疗脸促对专业性要求复高。 沈主任讲道, 淮光治疗险记录了治疗前需要 选择合适的彼长、除宣等,在治疗时还要恢复 患者个体差异调节激光的能量複複、光理大 小、除产持续时间等,真正散到对症治疗、才 能使疗效达到最佳。而这些条件,只有在专业 的医院由专业的医生操作专业的激光设备才 盤达到。

因此,沈永時主任張肇、家长在常孩子 治疗前一定要增良,小心选择正规、成熟、 专业的医院,以免造成奠基不成反要者的严